



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501



今日值班
倪治清
封面主编
王磊
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1元

医卫 国家卫计委将专项检查疫苗预防接种情况

记者22日从国家卫生计生委了解到,为进一步加强疫苗预防接种的监督检查力度,国家卫计委决定对传染病防治卫生监督工作规范中部分内容进行调整,并从本月起在全国范围内开展预防接种专项检查。

据了解,检查内容包括省级疾病预防控制中心组织在省级公共资源交易平台集中采购第二类疫苗的进展情况,疾病预防控制中心、接种单位分发、接收或购进疫苗情况以及接种单位疫苗接种情况等,如疫苗购进、分发渠道是否合法,是否索取生物制品每批检验合格或者审核批准证明复印件、疫苗储存运输全过程温度监测记录等相关材料。检查对象包括全部疾病预防控制中心,并要求至少抽查20%的接种单位。

修改后的传染病防治卫生监督工作规范要求,监督检查疾病预防控制中心、接种单位预防接种时,应核查接种单位接收第一类疫苗和经省级公共资源交易平台购进第二类疫苗的记录以及索要的疫苗储存、运输全过程的温度监测记录;接种情况登记、报告记录,以及完成国家免疫规划后剩余第一类疫苗的报告记录;查阅接种单位医疗卫生人员在实施接种前,对受种者或者其监护人告知、询问记录;查阅实施预防接种的医疗卫生人员填写的接种记录,核查记录的完整性和保存期限等。据新华社

人社部:延迟退休对就业影响有限 对养老金待遇影响不大

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠22日说,渐进式延迟退休年龄对就业影响有限,对个人养老保险待遇也不会有大影响。

“渐进式延迟退休,每年只延迟几个月,这对就业的影响有限。而现状是劳动力紧张。”江苏养老专家分析,根据江苏省统计局公布的数据显示,江苏劳动年龄人口连续第3年下降。专家还表示,现在的基本养老金计发办法,体现了“多工作、多缴费、多得养老金”的激励约束机制。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华 综合新华社

人社部提出渐进式延迟退休年龄政策 是基于人口老龄化的大背景

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在22日召开的2016年第二季度人力资源和社会保障工作进展情况新闻发布会上说,提出渐进式延迟退休年龄政策是基于人口老龄化的大背景。2015年底,我国60岁及以上老年人口数量达到2.2亿,占总人口比例的16.1%。

“中国已经进入老龄化社会,”他说,“而且老龄化程度还在持续加剧。”

李忠说,在延迟退休年龄制度设计过程中,人社部用了大量数据进行多方面分析和研究论证,结论是延迟退休年龄对就业影响有限。

从就业总量来看,我国劳动年龄人口在2011年达到峰值的9.25亿,此后逐步下降。到2050年,劳动年龄人口预计会由2030年的8.3亿降至7亿左右。

“到时候不是找不到工作,而是有很多岗位需要人去干。”李忠说。

从就业结构来看,眼下经济结构调整的步伐在加快,产业在不断转型升级,新兴产业在不断

崛起。延迟退休占用岗位和将来年轻人需要的岗位并不是一个简单的数量加减关系。

李忠说,在设计延迟退休年龄制度时,人社部有以下考虑:一是小步慢提,逐步到位;二是区分对待,分步实施;三是预先公告,做好公示。

有记者问及延迟退休是否会让养老金待遇降低,李忠予以否认。

他说,基础养老金的确定有两个主要因素:一是缴费基数,二是缴费时间长短。从缴费基数来说,延迟退休后,工资上涨的概率总是要大一些。从缴费时间来说,延迟退休后缴费时间延长,基础养老金数额自然是增加的。

从个人账户养老金来说,主要影响因素是个人缴费额的多少和月除数(个人账户养老金计发月数)的多少。月除数随着年龄的增长而变小,越推迟退休,个人账户养老金的数额就会增加。

“总体来看,延迟退休年龄对个人养老保险待遇不会有大的影响。”李忠说。

江苏专家这么说 渐进式延迟退休对就业影响有限

“渐进式延迟退休,每年只延迟几个月,这对就业的影响有限。而现状是劳动力紧张。”江苏养老专家向现代快报记者分析,根据江苏省统计局公布的数据显示,江苏劳动年龄人口连续第3年下降,15-60岁劳动年龄人口2015年下降30万人,此前的2013年、2012年分别下降25万人和12万人。不难看出,这3年不仅连续下降,而且劳动年龄人口减少的规模在扩大。

而另一边,江苏已进入深度老龄化时期,现代快报记者从省人社部门了解到,截至2015年底,江苏全省60周岁以上老年人口达到1648.3万人,占总人口的比重为21.36%。人口老龄化的加速推进与待遇水平持续提升等因素相叠加,使养老保险基金长期平稳运行面临潜在压力。目前,全省企业职工基本养老保险在职参保人员与退休人员比已由2011年的3.68:1下降到

2015年的3.15:1,也就是说,3个上班族供养一个退休人员,赡养负担不断加重。

专家分析,赡养比是反映实际养老负担的重要指标,它能反映养老保险基金面临的支付压力。虽然江苏目前是全国为数不多当期基金收入大于支省份,去年末全省企业职工基本养老保险累计结余达到3000多亿元,但是随着扩面参保资源接近饱和,待遇享受人数持续增加,待遇水平刚性调整,基金可持续运作风险会逐步加大。“因此,必须从基金筹集、支付、监管和保值增值等方面入手,进一步完善应对人口老龄化的长效机制。同时还要加强与劳动就业和人口政策的统筹协调,适时研究实施延迟退休年龄政策。”

现代快报记者还了解到,江苏今年将继续开展扩大企业年金覆盖面试点,综合提高参保人员退休时养老保障水平。



CFP供图

多工作、多缴费、多得养老金

“现在的基本养老金计发办法,体现了‘多工作、多缴费、多得养老金’的激励约束机制。”专家向现代快报记者介绍说,“我们在岗职工月平均工资年年上涨,以此为依据,计算出新的基础养老金的计算基数也会跟着涨。”

再看个人账户养老金,缴费时间长,个人储蓄额也多。个人账户养老金=个人账户累计储存额÷计发月数,其中计发月数对

应相应的退休年龄。由此来看,年龄越大,对应的被除数数值越小,比如60岁退休,是除以139;55岁退休,是除以170;50岁,是除以195。所以越推迟退休,个人账户养老金的数额就会越多。

现代快报记者以两名退休人员为例,两人同年同月生,且都在今年1月退休,但是因为缴费时间长短(一个仅缴费15年,而另一个缴费31年),导致养老金差距很大。所以,缴费基数高,缴费时间长,养老金肯定多得。

南京参保人员:李女士

出生年月	1966.01	参加工作日期	2000.12.01
退休时间	2016.01	缴费年限(含折算)	15年2月
缴费年限(不含折算)	15年2月	折算年限	0年0月

个人账户累计储存额:26971.72元

退休待遇计算过程

- 基础养老金=(退休上一年度在岗职工月平均工资×最低缴费基数+本人指数化月平均缴费工资)÷2×个人累计缴费年限(含视同年限,不含折算年限)×1%
即,基础养老金=(5149.00×0.9430+2224.27)÷2×15.16666667×1%=536.88
 - 个人账户养老金=个人账户累计储存额÷计发月数
即,个人账户养老金=26971.72÷195=138.32
 - 过渡养老金=(1995年底前推算储存额+1996年后推算储存额)÷120=(0.00+0.00)÷120=0.00
 - 养老金=基础养老金+个人账户养老金+过渡性养老金+见分进角
即,养老金=536.88+138.32+0.00+0.00=675.20元
- 这里,南京有个托底政策,享受养老金最低保障待遇=750.00元

南京参保人员:张女士

出生年月	1966.01	参加工作日期	1984.12.01
退休时间	2016.01	缴费年限(含折算)	31年2月
缴费年限(不含折算)	31年2月	折算年限	0年0月

个人账户累计储存额:174019.21元

退休待遇计算过程

- 基础养老金=(5149.00×1.0000+12104.51)÷2×31.16666667×1%=2688.67
- 个人账户养老金=个人账户累计储存额÷计发月数
即,个人账户养老金=174019.21÷195=892.41
- 过渡养老金=(1995年底前推算储存额+1996年后推算储存额)÷120=(60613.41+0.00)÷120=505.11
- 养老金=基础养老金+个人账户养老金+过渡性养老金+见分进角
即,养老金=2688.67+892.41+505.11+0.01=4086.20元